Nombre y Apellidos:

Ejercicio 1°.-

Sea el plano  y la recta r de la derecha. Se pide:
a) Posicion relativademyr TT. x=y+z=0
b) Anguloentremyr x-1_y _z+l
c) Unarectat paralelay distinta de r en forma implicita ' 2 -1 2
d) Una recta u que se cruce con r en forma continua

Ejercicio 2°.-
Sea el plano m; y el plano 1, de la derecha. Se pide determinar, caso de que
sea posible, el valor, o valores, del pardmetro a para obligar a:
a) Quem, y m, sean paralelos axty-z+1=0
b) Que m; y T, sean perpendiculares 1T, x+tay+z-2=0
c) Quem, ym, se corten en una recta r la cual sea perpendicular al
planoo: x—y =0

=~

Ejercicio 32
Dados los puntos A(0,5,3), B(0,6,4), C(2,4,2) y D(2,3,1) se pide:
a) Comprobar que los cuatros puntos estan en el mismo plano y que el poligono ABCD es un
paralelogramo
b) Calcular el area de dicho paralelogramo
c) Calcular la recta perpendicular a dicho paralelogramo que pasa por su centro

Ejercicio 4°.-
Dadas las rectas r y s de la derecha. Se pide: x=2z-1=0
a) Calcular la recta t que pasa por el punto P(1,0,5) y es perpendicular r {x+ y+z—-4=0
alarectas
b) Calcular el plano ™ que contiene a la rectar y es paraleloa s X=2+4
c) Calcular la distanciaentrerys s y=1-3A AOR

z=A



Ejercicio 1°.-
Sea el plano  y la recta r de la derecha. Se pide:

a) Posicién relativademy r m x—y+z=0
b) Anguloentremyr _ x=1_y z+1
c) Unarectat paralelay distinta de r en forma implicita T > 1 2

d) Unarectau que se cruce con r en forma continua

Apartado A

1) Una recta y un plano son paralelos, y sus vectores directores perpendiculares si el producto escalar de
estos es nulo, en caso de no ser nulo se cortan en un punto

{;=(1,—l.l) — —

e, =v, v, =(,-1,1)-(2,-1,2)=2+1+2=520=
v, =(2,-1,2)

La recta y el plano se cortan en un punto

Apartado B
Siendo a el angulo que forman

e v 0, -1,1)-(2,-1,2) 5 5 53
sen o =—

= = = 9‘ =0,9622504486493762741

‘_',-|=\/12+(—l): #1242 4 (1) +22 NERNCREENE)

Ve

o = arc sen (%) =74°12"25"

Apartado C

. Supongamos una recta s que pasa por uno de los puntos R de la recta dada (tomamos el indicado en la
ecuacion) y que tiene un vector director diferente

Una recta t es paralela si no tiene puntos comunes con r y su vector director es el mismo
SeaelpuntoT(3,1,-1)

T(3,1,-1) 3-1 1 x=3 y-1 z+l
- = =>r=——=#—=>T no pertenecear =>t = - -
v, =v,=(2,-1,2) 2 2 2 -1 2
Apartado D

Una recta u se cruzara con r si tiene un punto U no comun con los de r y su vector director no es igual o
proporcional al de r
Sea el puntoU(3,1,-1)

U@B.1,-1) 3 - - x=3 z+1

- DS=F—DV, FV, DUE——=y =] =—

v, =(3,1,2) "2 -1 " 3 2



Ejercicio 2°.-
Sea el plano iy y el plano T, de la derecha. Se pide determinar, caso de
gue sea posible, el valor, o valores, del parametro a para obligar a:
a) Quem; y m, sean paralelos
b) Que m; y m, sean perpendiculares

c) Quem, ym, se corten en una recta r la cual sea perpendicular al
planog: x—y =0

T
T, :

ax+y—-z+1=0

x+ay+z-2=0

Apartado A
a) Si dos planos son paralelos sus vectores directores son iguales o proporcionales

. a_ -1 -
\'T'=(a.l,—l) a l —l T_T:a__
= Do—=—=—> =a=-I
v, =(lba,1) 1 a 1 1

=_—I:—a=|:>a=—l
a 1

Apartado B

b) Si dos planos son perpendiculares sus vectores directores son perpendiculares y su producto escalar es

nulo

{E.:((l.l =) - — -

v, =(l,a 1)

2a=1=a=

1| -

Apartado C
c¢) El vector director de la recta es igual o proporcional al del plano

El vector director de la recta, formado por los planos, es el producto vectorial de sus vectores directores.

2 :>vx./\\'ﬁ: =la 1 -1 =;'—_-/.'+a:}\:—}\:+a;'—aij=(l+a)}—(l+a)}+(a: —I)-(::>

F:(a.n,-n) Pk

Il a 1

TEx—y=0=> v, =[(l+_€l),—(1+(l).((l' —l)]:> I+a =—(l+a)=a' -1 . I+a _a -1
v, =(1,-1,0) I -1 0 I 0
a=-1

a-1=0=ad’ =l:>a=i\ﬁ:{

=v, Lv, =v, v, =0=(a,1,-1)-(1,a ,1)=0=a+a-1=0=>2a-1=0=




Ejercicio 32
Dados los puntos A(0,5,3), B(0,6,4), C(2,4,2) y D(2,3,1) se pide:

a) Comprobar que los cuatros puntos estan en el mismo plano y que el poligono ABCD es un
paralelogramo

b) Calcular el drea de dicho paralelogramo
c) Calcular la recta perpendicular a dicho paralelogramo que pasa por su centro

Apartado A

a) El producto mixto de los vectores AB, AC y AD, que es el volumen del paralelogramo que determinan
debe de ser nulo, ya que son coplanarios.

Después estudiaremos que puntos determinan vectores que son paralelos.
AB=(0,6,4)-(0,5,3)=(0,1,1)
=(2,4,2)-(0,5.3)=(2,-1,-1) =>V=
AD=(2,3,1)-(0,5,3)=(2,-2,-2)=(1,-1,-1)
0 1 1 0 1 1

(A_B-ATC:)-m=O:>

V=2 =1 =l=|0 1 1|= Dos filas iguales = V =0 => Son coplanarios
1 =1 =1f {1 =1 =1
AB=(0,1,1)
BC:(2~4~2)—(0»6-4 =(2,-2,-2)=0,-1, _] ABI |(D:[;sun paralelogramo
CD=(2,3,1)-(2,4,2)=(0,-1,-1)=(0,1,1) Bq |4D
AD=(1,-1,-1)
Apartado B
b) El area del paralelogramo es igual al médulo del producto vectorial de AB y AC
- PG
_AB=(0,6,4)-(0.5.3)=(0.1.1) _ —m & by | y|ocsis2j-2k+iz2i-2i=
AC=(2.4,2)—(0.5.,3)=(2.—l.—l) 672> _1

=|A—B/\A_'C|=,/23+(-—2)2 =J4+4=8=2V24°

Apartado C

c) Sera una recta perpendicular al plano, cuyo vector directos se halla como el producto vectorial de los
vectores AB y AC y que pase por el punto P punto medio de AC por ejemplo ( 0 BD)

{ AB=(0,1,1) _—

A v, =ABAAC=2j-2k=(0,2,-2)=(0,1,-1)
AC=(2,-1,-1) )=(

3+2
2

D>r==¢y=—+A4A
-S540 0.2.3) :
P22 2°2 z=2-1

2.5 2
2



Ejercicio 4°.-

Dadas las rectas r y s de la derecha. Se pide:

a) Calcular la recta t que pasa por el punto P(1,0,5) y es a
perpendicular a la recta s

x—2z-1=0

f_/_\

x+y+z-4=0
b) Calcular el plano 7 que contiene a la recta r y es paralelo a s x=2+A
c) Calcular la distancia entrery s s y=1-31; AOR
z=A
Apartado A

a) El vector PG, donde G es el punto genérico de la recta r es perpendicular al vector director de dicha
recta, el producto escalar de ambos es nulo.

Calculado G, la recta t queda determinada por P y el vector PG que sera su director.

x=1+2u
y+3z-3=0=>y=3-3z=>x=1+2z=r

y=3-3u=
z=U

. v, =(2,-3,1) v LPG =y PG=0=
PG=(0+2u,3-3u,u)-(1,0,5)=0Q2u,3-3u.,-5+u)

(2p,3=-3u,-5+u)(2,-3,1)=0=4u-9+9u -5+ u=0=>-14+14u=0=14u =14 =

x=1+24
U=1=>PG=2-1,3=-3-1,-5+1)=(2,0,-4)=>r={ y=0
z=5-4u

Apartado B

b) Hallamos un plano 7 que contenga a la recta r y sea paralelo a la recta s; para ello disponemos del
vector director de la recta s, del vector director de la recta r y el vector RG, siendo G el punto genérico del
plano y R un punto cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su ecuacion), estos tres vectores son

coplanarios y el producto mixto de los tres es nulo (ya que lo es el volumen del paralelepipedo que forman)
y, ademas, la ecuacién buscada del plano.

:=(2.—3,l) x—=1 y=3 Z
Siendo R(1,3,0)=> v.=(1,-3,1) =r=|2 -3 1=0=
RG=(x,y,z)-(1,3,0)=(x=1,y-3,z2) 1 =3 1

“3(x=1)+(y=3)=6z+3z+3(x=1)-2(y=3)=0=0(x

Apartado C

c) Hallado el plano 7, paralelo a s y que contiene a r, se halla la distancia de un punto S cualquiera de la
recta s (el indicado en su ecuacion) al plano 7 que es la distancia entre las rectasry s

143.0-3 -2 2410 <
Siendo $(2.1.0)= d(r . s) = d(R . 7)= " |_F2 2o _qio
JiP+32 A0 10 5






